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	ВЗАЄМОЗ’ЯЗОК ТЕМПЕРАМЕНТУ ТА ЕМОЦІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ
Постановка проблеми. Проблема визначення біологічних передумов. У числі найбільш значущих з них розглядаються властивості темпераменту. Такий підхід представляється правомірним у зв'язку з тим, що і темперамент, і емоційна компетентність є характеристиками інструментальної сфери індивідуальності, тільки темперамент характеризує її з боку активності, енергії, а інтелект - з боку можливостей суб'єкта, вміння розпорядитися цією енергією. 
Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемі вивчення взаємозв’язку темпераменту та емоційної компетентності, присвячені роботи (Г. Айзенка, В. Русалова, С. Дудіна, О. Саннікова, Г. Кучинського, Д. Люсина та інші) [2].
Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми, яким присвячується ця стаття. Реалії сьогодення змушують звернути увагу на даний взаємозв’язок, оскільки представників емоційності відрізняє специфіка компонентного складу емоційності, однією з яких є індивідуально-типологічним детермінантом який відноситься до певної риси темпераменту.
Формулювання цілей тез (постановка завдання). Емоційна компетентність та темперамент відіграють важливість одне одного. Мета дослідження – здійснити теоретичний аналіз літератури взаємозв’язку темпераменту та емоційної компетентності.
Виклад основного матеріалу дослідження з певним обґрунтуванням отриманих результатів. В результаті дослідження В. М. Русалова, С. І. Дудіна встановлено, що темперамент і здібності взаємодіють, перш за все, через характеристики активності - енергійності, пластичності і темпу. Цікаво, що «щільність» зв'язків між двома даними підструктурами залежить від двох параметрів: віку і рівня розумового розвитку [1, с. 1]. 
Характеристики темпераменту багато в чому визначають такі особистісні властивості, як нейротизм і екстраверсія. Під екстраверсією розуміється комплексна властивість (комплекс рис) особистості, стандартно описується як схильність до широких, різноманітних соціальних контактів (комунікабельність, товариськість, балакучість), орієнтація не на внутрішній, а на зовнішній світ. Нейротизм - властивість особистості, що характеризується підвищеною емоційною вразливістю, дратівливістю, збудливістю, імпульсивністю і тривожністю. Екстраверсія і нейротизм розглядаються як генетично обумовлені активністю центральної нервової системи, що свідчить про їх статус рис темпераменту. Аналіз внутрішньої структури темпераменту представляє значних труднощів, обумовлені відсутністю в темпераменту єдиного змісту і єдиної системи зовнішніх проявів. Спроби такого аналізу приводять до виділення трьох головних, ведучих, компонентів темпераменту, що відносяться до сфер загальної активності індивіда, його моторики і його емоційності. Кожний з цих компонентів, у свою чергу, має досить складну багатомірну будівлю і різні форми психологічних проявів [2]. Самі властивості темпераменту можна віднести до вроджених задатків емоційної сприйнятливості [4].
Основним компонентом темпераменту є “емоційність“, що представляє собою великий комплекс властивостей і якостей, що характеризують особливості виникнення, протікання і припинення різноманітних почуттів, афектів і настроїв. У порівнянні з іншими складовими частинами темпераменту цей компонент найбільш складний і володіє розгалуженою власною структурою. Як основні характеристики “емоційності” виділяють вразливість, імпульсивність і емоційну лабільність.
З типами будівлі тіла Кречмер співвідносить 3 виділених типи темпераменту, що він називає: шизотимик, іксотимик і циклотимик. Шизотимик має астенічну статуру, він замкнутий, схильний до коливань емоцій, упертий, малоподатливий до зміни установок і поглядів, із працею пристосовується до оточення. на відміну від його іксотимик має атлетичну статуру. Це спокійний зі стриманими жестами і мімікою, з невисокою гнучкістю мислення, часто дріб'язковий. Пікничну статуру має циклотимик, його емоції коливаються між радістю і сумом, він легко контактує з людьми і реалістичний у поглядах [3].
Висновки із цього дослідження й перспективи подальших розвідок у цьому напрямі. Наше дослідження засвідчує, що існує взаємозв’язок темпераменту та емоційної компетентності.  Перспектива подальших досліджень – вивчення показників емоційної компетентності і її взаємозв'язків з властивостями темпераменту молоді. 
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